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2e réunion du conseil de la Table des 
ministères en français  

Procès-verbal  
7 novembre 2020, de 9 h à 12 h par Zoom   

 
Présents   
Nicole Beaudry (présidente), Cathy Hamilton (secrétaire), Albertine Tchoulack Naoué (trésorière), Claire 
Borel, Pierre-Paul Lafond, Morgan Pierre Point, Jacques Mouliom, Darla Sloan, Isaac Kamta, 
Florence Bukam Kamta, Gonzalo Cruz, Rosa-Elena Donoso, Nicole Hamel, Christine-Marie Gladu,  
Angelika Piché (personnel), Éric Hébert-Daly (personnel), Caroline Owegi (personnel)   

 
Absents 
Samuel Vauvert Dansokho (en sabbatique) 
Lise Louette – absence motivée 
Pierre Goldberger 

 

Prière d’ouverture 
La prière d’ouverture accompagnée d’une réflexion est faite par Darla Sloan. 
 

Reconnaissance du territoire 
Nicole Beaudry et Éric Hébert-Daly animent ce moment. 
 

Adoption de l’ordre du jour   
Proposée par Pierre-Paul 
Appuyée par Cathy Hamilton 

 
Adoption du procès-verbal   
Proposée par Isaac Kamta 
Appuyée par Cathy Hamilton 
 

Rapport du responsable des ministères en français 
(Le rapport complet est annexé au procès-verbal) 
Éric présente le rapport du responsable des ministères en français et donne divers détails concernant les 
projets de l’année 2020.  
 

Projets en 2020 
Plus de 15 projets du plan d’action de 2020 ont été réalisés dont : 

• la production de ressources pour les cultes prêts à livrer; 

• le projet pilote par Zoom pour la formation des enfants;  

• une série de ressources destinées aux enfants sont désormais affichées sur le site 
egliseunie.ca;  
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• divers projets n’ont pu être réalisés en raison de la pandémie alors que d’autres projets 
contextuels sont apparus en réponse aux nouveaux besoins de ce temps de pandémie. 
 

Discussions / Questions 

• Il y a une valeur pour les cultes prêts à livrer dans leur format original, c’est-à-dire en tant que 
ressources disponibles aux communautés de foi qui n’ont pas de leadership en français. 
Toutefois à quoi servent les cultes préenregistrés? 

• Ces cultes ont un format très classique (notamment dans la prédication), mais nous prétendons 
les produire pour atteindre des personnes de l’extérieur qui n’ont pas de familiarité avec 
l’Église. Ce n’est pas un format propice à l’interaction avec les gens et ce type de culte ne fait 
pas connaître nos paroisses en y aiguillant explicitement les gens. 

• Pour aider les ministères en français à évaluer et à planifier, les questions suivantes sont 
posées :  

o Pour 2021 – que devrait-on conserver dans nos plans? 
o Que devrait-on laisser tomber? 
o Y a-t-il des choses que nous devrions faire en 2021 que nous n’avons pas faites en 2020? 
o Quels seraient les suivis du plan annuel à privilégier? 

 
Propositions provenant des discussions  

• Continuer à évoluer dans notre situation de pandémie et développer nos compétences 
numériques. 

• Continuer à parfaire ce que nous réussissons déjà. Le réseautage s’est resserré et c’est une grâce. 

• Continuer la collaboration étroite et explorer d’autres possibilités.  

• Bien discerner le rôle de la Table, de nos comités et des communautés de foi.  

• Clarifier la question de la communication vers l’extérieur et la collaboration avec les médias.  
 
À faire 

• À la suite des questions posées sur les projets, envoyer des idées ou des propositions au 
responsable des ministères en français. 

 

Rapport financier  
(Le rapport complet est annexé au procès-verbal) 

• Le responsable des ministères en français présente les détails du budget approuvé pour l’année 
2020 et les dépenses encourues jusqu’en septembre 2020. 

• Ce budget n’inclut pas les salaires du personnel, à temps plein ou à temps partiel. 

• Les dépenses majeures vont à la traduction et à la production de ressources. 

• Le budget pour les voyages n’a pas été utilisé puisque la pandémie a restreint les déplacements.  
 

La date et l’ordre du jour de l’assemblée générale annuelle 
• La date proposée pour l’AGA est le 27 février 2021 

 
L’ordre du jour (provisoire) 

• Salutations de la part d’un invité spécial 

• Célébrations des : 
o nouveaux pasteurs / nouvelles pasteures et célébrant.e.s laïques; 
o anniversaires des 
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o personnes retraitées, 
o personnes décédées 

• Rapport de l’année 2020 

• Adoption du plan de l’année 

• Adoption du budget de l’année 

 
Proposé par Pierre-Paul 
Appuyé par Christine-Marie 
Adopté à l’unanimité 
 
À faire 

• Envoyer une invitation à l’invité spécial 

Suivis 

• Isaac Kamta va s’occuper de la liturgie pour la célébration des ministères à l’AGA 

 
Rapports des comités  

a. Nouveaux ministères - ce comité est renommé : cercle de soutien aux ministères.   

Le comité a discuté : 
• des réussites et des défis à venir en ce qui concerne les nouveaux projets; 

• de la façon de faire un culte hybride qui tient compte à la fois du retour au temple de 
certaines paroisses et préserver le lien établi avec les gens qui se joignent par Zoom. 

À discuter pour les réunions à l’avenir : 

• La publicité et les communications. 

• Le financement : est-ce que ça vaut la peine d’investir dans de la publicité ou des 
annonces sur Facebook?  

• Tenir une discussion sur un sujet particulier à chaque rencontre mensuelle. 
 

b. Ressources et formation   
• À propos de l’éducation chrétienne destinée aux enfants, les choses se sont 

développées rapidement et il a été possible de s’occuper des enfants dès l’été et par 
la suite. 

• Il existe maintenant des ressources pour chaque dimanche intitulées Parler de la foi 
aux enfants sur le site egliseunie.ca (https://egliseunie.ca/ressources/parler-de-la-
foi-aux-enfants/). 

• Les ressources pour Noël sont en préparation. 

• Des individus ont besoin d’une formation en français pour célébrants laïques. 
L’accompagnement et les suivis sont compliqués dans les circonstances actuelles 
dans les régions.  

• La dernière ronde de formation en français destinée aux célébrants laïques s’est 
terminée en septembre 2020. Les célébrants se trouvent dans différentes régions 

• Ressources liturgiques : Notre Lien quotidien continue à susciter l’intérêt de 
beaucoup de personnes. C’est une ressource à partager.  

• La production des cultes prêts à livrer se poursuit. 

• Le comité recherche des façons d’aider les gens qui ne se retrouvent pas 
régulièrement à l’église à utiliser notre matériel. 

https://egliseunie.ca/ressources/parler-de-la-foi-aux-enfants/
https://egliseunie.ca/ressources/parler-de-la-foi-aux-enfants/


 

4 
 

• Il y a maintenant une quarantaine de chants disponibles. 

• Point d’accueil pour faire connaître l’identité et les ressources de l’Église Unie : il y a 
une nécessité de créer un centre de ressources pour les francophones afin de faire 
connaître l’Église Unie; offrir un lieu physique pour trouver du matériel imprimé, et 
non seulement virtuel; ce pourrait être une collaboration éventuelle avec le 
Séminaire Uni. 

• Aborder le dialogue culturel par un colloque sur la spiritualité et l’utilisation de la 
documentation produite par Jean Porret en lien avec la prière du Notre Père. 
 

Proposition 

• Que la Table des ministères en français envoie une demande officielle par écrit aux 
Conseils régionaux de Nakhonha: ka, Shining Waters et de l’Est de l’Ontario et de 
l’Outaouais afin qu’ils accordent à la Table des ministères en français le mandat 
d’agir à titre de commission pour la reconnaissance et le suivi de la formation 
continue des célébrants laïques francophones dans leurs régions. 

• Que la Table soit responsable de l’accréditation et du renouvellement de 
l’accréditation, des entrevues et de la formation continue en veillant à la souplesse 
du fonctionnement à travers les différents conseils régionaux.  

• Que les célébrants laïques bilingues puissent aussi présider les cultes en anglais.  
 

 Proposée par Marie-Claude 
Appuyée par Pierre-Paul 

 
À faire 

• Angelika, Marie-Claude et Éric vont rédiger la proposition et la lettre de 
présentation.  

 
 Situation du Séminaire Uni 
 (La présentation complète est annexée au procès-verbal) 

• Angelika présente la situation au Séminaire uni et la vision proposée pour l’avenir de la 
formation en français.  

• Il y a un besoin de partenariats avec des institutions académiques pour pouvoir offrir 
des formations avec une certification ou un diplôme. 

• Pour la vision de la formation en français, on veut : 
o cibler la formation des laïques; 
o travailler dans nos contextes culturels; 
o et atteindre aussi des personnes à l’extérieur de l’Église. 

• Il convient d’élargir la base de formation et d’offrir la formation en français à tous les 
niveaux : un niveau de base qui consisterait en capsules d’introduction en ligne, puis un 
programme intermédiaire et enfin une maîtrise en Divinité ou un diplôme. 

• Des discussions sont en cours avec des partenaires de Montréal et d’ailleurs, d’autres 
collèges théologiques de l’Église Unie et d’autres partenaires éventuels, dans le 
contexte des ministères en français.  

À faire 

• Envoyer à Angelika vos suggestions de thèmes ou de sujets à aborder particulièrement au niveau 
de base.  
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c. Communications  
• Le comité a travaillé sur des publicités, de courts messages qui tentent de refléter 

les valeurs de l’Église Unie  

• Ces publicités sont destinées à Radio Ville-Marie. 

• Le comité est en attente d’une clarification de son mandat et de son rôle. 

d. Vision pour les ministères en français 

• Nathan qui travaille avec ce comité pour arriver à une vision, ne sera pas disponible 
avant le début janvier.  

e. Nomination 
• Les mandats de la moitié des membres du CA se terminent à la fin de cette année. Il 

faudra renouveler et proposer un exécutif (et reconfirmer dans certains cas) pour 
l’AGA de février. 

• Nicole quittera sa fonction de présidence. Le poste sera donc à combler. 

• On cherche un représentant ou une représentante au Réseau œcuménique justice 
et paix (ROJeP). L’annonce est affichée sur le site Web et sera diffusée dans 
l’Infolettre de l’Église Unie du 30 octobre 2020. 

• Cathy prendra sa retraite à la fin de janvier 2021. 

• Pour l’AGA -   il faut trouver une personne pour assurer la présidence  

• Il nous faut toujours des gens pour siéger au Comité des relations pastorales.  
À faire 

• À tous et toutes de réfléchir sur leurs rôles d’ici à la prochaine réunion du CA. 

• Penser à la personne dans vos réseaux qui serait intéressée au poste de représentant au ROJEP 
 
Proposition concernant la prochaine AGA 

• Il est proposé d’avoir une réunion du CA pour planifier l’AGA le samedi, 13 février de 10 h à 11 h 
ou 11 h 30 

La proposition est acceptée à l’unanimité. 
 

Autres sujets   
• Un atelier sur la publicité et la visibilité dans les médias électroniques animé par Victor Costa 

aura lieu dans l’après-midi – samedi 7 novembre 2020, de 14 h à 16 h 
 

Prière de clôture 
Prière de clôture par Pierre-Paul Lafond 
 

Levée de l’assemblée   
L’assemblée est levée à 12 h 20 
Cantique : Louez l’Éternel NVU #74 

 





LES GRANDS OBJECTIFS DE NOTRE PLAN:

• RENFORCER NOS COMMUNAUTÉS DE FOI ET CRÉER DE NOUVEAUX MINISTÈRES

• APPUYER NOTRE LEADERSHIP (PASTEURS ET LAÏQUES) ET FORMER LE LEADERSHIP DE L’AVENIR

• FAIRE CONNAÎTRE L’ÉUC AU GRAND PUBLIC FRANCOPHONE

• AIDER L’ÉUC À VIVRE SA MISSION BILINGUE À L’ÉCHELLE LOCALE ET RÉGIONALE, AINSI QUE SA MISSION 

INTERNATIONALE ŒCUMÉNIQUE ET INTERCULTURELLE.



PROJETS DANS LE PLAN D’ACTION DE 2020
RESSOURCES

• UN CULTE ENTIER POUR PÂQUES COMME PROJET PILOTE

• CECI S’EST FAIT EN FORMAT ENTIÈREMENT PRÉENREGISTRÉ POUR PÂQUES, LA PENTECÔTE, L’ACTION DE GRÂCE, ET SE FERA 

AUSSI POUR NOËL, AFFICHÉ SUR EGLISEUNIE.CA ET SUR FACEBOOK. 

• CULTES PRÊT-À-LIVRER

• DU CONTENU POUR PERMETTRE AUX COMMUNAUTÉS DE FOI, REGROUPEMENTS DE LAÏQUES ET AUX COMMUNAUTÉS 

ANGLOPHONES QUI CHERCHENT DU MATÉRIEL EN FRANÇAIS EST MAINTENANT DISPONIBLE DEPUIS SEPTEMBRE, 

INCLUANT LE MATÉRIEL DES CULTES PRÉENREGISTRÉS. 



PROJETS DANS LE PLAN D’ACTION DE 2020
RESSOURCES (SUITE)

• RESSOURCES IMPRIMÉES SONT MAINTENANT DISPONIBLES POUR LA VENTE SUR EGLISEUNIE.CA

• CONTENU POUR L’ÉDUCATION AUPRÈS DES ENFANTS

• PROJET PILOTE ZOOM PENDANT LA PANDÉMIE, TRÈS POPULAIRE, MAIS TROP EXIGEANT. CONTENU PAR ÉCRIT MAINTENANT 

OFFERT DE FAÇON HEBDOMADAIRE SUR EGLISEUNIE.CA DEPUIS LE DÉBUT D’OCTOBRE. 

• TROUSSE D’INFORMATION SUR LA QUESTION DE L'INCLUSIVITÉ

• CE PROJET N’EST PAS ENCORE LANCÉ. 

• GUIDE D’ANIMATION DE PETITS GROUPES/CERCLES D’ÉTUDE ET DISCUSSION

• CE CONTENU EST MAINTENANT AFFICHÉ ET DISPONIBLE SUR EGLISEUNIE.CA.



PROJETS DANS LE PLAN D’ACTION DE 2020
COMMUNICATIONS

• MÉDIAS TRADITIONNELS – DOUZE ARTICLES PUBLIÉS AU SUJET DE L’ÉUC, DONT TROIS DANS LES GRANDS MÉDIAS 

QUÉBÉCOIS (3)

• NOUS AVONS EU PLUSIEURS ARTICLES AU DÉBUT DE LA PANDÉMIE AU CANADA ET DANS LA REVUE RÉFORME. NOUS 

AVONS EU PLUSIEURS MENTIONS DANS PRÉSENCE-INFO SUR NOTRE RÉPONSE À LA PANDÉMIE, NOTRE NOUVEAU 

MINISTÈRE VIRTUEL (SAINTE-CLAIRE), NOTRE RÉPONSE AU RACISME, NOTRE RÉPONSE AU DÉCÈS DE JOYCE ECHAQUAN, ET 

NOTRE NOUVEAU SECRÉTAIRE GÉNÉRAL. SAINTE-CLAIRE A AUSSI BÉNÉFICIÉ D’UN ARTICLE DANS « BROADVIEW », LA 

REVUE MENSUELLE ANGLOPHONE DE L’ÉGLISE UNIE. 



PROJETS DANS LE PLAN D’ACTION DE 2020
COMMUNICATIONS (SUITE)

• INTRODUCTION À L’ÉUC EN FORMAT LIVRET (DÉPLIANT, ET VIDÉO)

• LE PROJET N’EST PAS ENCORE EN MARCHE.

• INTÉGRATION D’AUJOURD’HUI CRÉDO, SITE WEB, INFOLETTRE ET RESSOURCES

• LE RYTHME DE PUBLICATION D’AUJOURD’HUI CRÉDO ET MAINTENANT ARRIMÉ AVEC L’INFOLETTRE ET NOS INTERVENTIONS 

SUR LES MÉDIAS SOCIAUX.

• GROUPE DE RECHERCHE SUR L’EXPÉRIENCE D’UTILISATEURS DU SITE WEB EGLISEUNIE.CA

• NOUS AVONS MENÉ À TERME CE PROJET ET NOUS AVONS EXAMINÉ LES RÉSULTATS 

POUR RENDRE LE SITE PLUS FACILE D’ACCÈS. 



PROJETS DANS LE PLAN D’ACTION DE 2020
COMMUNICATIONS (SUITE)

• PUBLICITÉS

• CRÉATION DE PUBLICITÉS AUDIO POUR RADIO VILLE-MARIE ET POSSIBLEMENT POUR UNE PLUS GRANDE DISTRIBUTION. 6 

PUBS DE 15 SECONDES ET 3 PUBS DE 30 SECONDES ONT ÉTÉ PRODUITES ET SONT MAINTENANT EN CIRCULATION.  

• CONTENU DES MESSAGES DU MODÉRATEUR PRÉPARÉ EN FRANÇAIS (PAS TRADUIT)

• LES VIDÉOS-MESSAGES DU MODÉRATEUR SONT TOUJOURS DISPONIBLES DANS LES DEUX LANGUES ET LE CONTENU EST 

PARFOIS MODIFIÉ POUR LA COMMUNAUTÉ LINGUISTIQUE EN QUESTION. 

• PENDANT LA PANDÉMIE, LES VIDÉOS SONT ENREGISTRÉES PAR LE MODÉRATEUR LUI-MÊME, À SON DOMICILE, ALORS 

L’ACCOMPAGNEMENT ET L’AIDE DE PRONONCIATION SONT PLUS DIFFICILES. 

• LES PRIÈRES DU MODÉRATEUR SONT PARFOIS TRADUITES POUR DIFFUSION EN FRANÇAIS. 



PROJETS DANS LE PLAN D’ACTION DE 2020

AUJOURD’HUI CRÉDO

• SIX CHRONIQUEURS SUR DES SUJETS D’INTÉRÊT DE L’ÉUC, 6 ARTICLES CHACUN

• NOUS EN AVONS SIX : JOËLLE LEDUC, NELLY ÉTOUKÉ, JEAN LOIGNON, ÉLISABETH VONARBURG, PATRICIA LISSON, PAULA 

KLEIN.

• CONTENU ÉCRIT DANS LE FEU DE L’ACTUALITÉ AU MOINS DEUX FOIS PAR MOIS

• NOUS ARRIVONS À ARRIMER L’ACTUALITÉ AVEC NOTRE CONTENU DE PLUSIEURS                                                       

FAÇONS : ARTICLES, PRIÈRES POUR NOTRE TEMPS, DOSSIERS ÉMERGENTS.



PROJETS DANS LE PLAN D’ACTION DE 2020

AUJOURD’HUI CRÉDO (SUITE)

• CONTENU VIDÉO 2 FOIS PAR MOIS POUR ACCOMPAGNER DES ARTICLES

• NOUS AVONS DU CONTENU VIDÉO PRESQUE TOUS LES DEUX MOIS… LA PANDÉMIE A DIMINUÉ NOTRE CAPACITÉ DE FAIRE 

CELA. DES ENTREVUES AVEC PLUSIEURS PERSONNES ONT ÉTÉ PRÉPARÉES ET AFFICHÉES EN 2020, MALGRÉ LE FAIT QUE LE 

TOURNAGE A ÉTÉ RÉALISÉ EN 2019 OU AU TOUT DÉBUT DE 2020. 

• METTRE L’ACCENT SUR  DES AUTEURS ET DES SUJETS QUI INTÉRESSERAIENT DES AUTITOIRES POTENTIELS

• NOS CHOIX D’ENTREVUES ET D’AUTEURS ONT ÉTÉ FAITS DE MANIÈRE 

STRATÉGIQUE POUR TOUCHER UN PUBLIC QUE NOUS N’AVONS PAS DÉJÀ ATTEINT. 



APPUI AUX COMMUNAUTÉS DE FOI / AUX PASTEURS

• PRÉPDICATION

• RASSEMBLEMENT HEBDOMADAIRE POUR LES PERSONNES QUI FONT DES PRÉDICATIONS, FAISANT UNE DISCUSSION SUR LES 

TEXTES BIBLIQUES DU LECTIONNAIRE POUR LA SEMAINE.

• NOMMER DES REPRÉSENTANTS POUR TRAVAILLER AVEC LES PAROISSES EN TRANSITION

• NOUS AVONS NOMMÉ DES REPRÉSENTANTS À SAINT-MARC (BARBARA REYNOLDS), SAINTE-ADÈLE/MRL (BIRGIT NEUSCHILD), ET 

SAINT-JEAN (MARC GRENON).

• ATELIER SUR L’UTILISATION DE CARREFOUR-ÉGLISE

• SUITE À L’ATELIER DE NOVEMBRE 2019, NOUS PRÉVOYONS FAIRE UN AUTRE ATELIER                                                   

POUR LES PAROISSES ET LES PASTEURS, MAIS CELA RISQUE DE SE DÉROULER EN 2021.

PROJETS DANS LE PLAN D’ACTION DE 2020



PROJETS DANS LE PLAN D’ACTION DE 2020
FORMATION

• COMPLÉTER LE PROGRAMME DE FORMATION POUR LES CÉLÉBRANTS LAÏQUES

• LE DERNIER MODULE A ÉTÉ ACHEVÉ AU MOIS DE SEPTEMBRE. LES CÉLÉBRANTS LAÏQUES N’ATTENDENT QU’UNE 

CLARIFICATION DU PROCESSUS DE RECONNAISSANCE. 

• FORMATION POUR LE PERSONNEL FRANCOPHONE SUR LA JUSTICE RACIALE, L’HOMOPHOBIE ET LE HARCÈLEMENT 

SEXUEL

• CETTE FORMATION EST EN COURS D’ÉLABORATION PAR LE BUREAU DU CONSEIL GÉNÉRAL (TYSON).

• FORMATION LINGUISTIQUE EN FRANÇAIS POUR ANGLOPHONES

• LE DERNIER PROGRAMME A ÉTÉ OFFERT À LA FIN 2019. 

AUCUNE FORMATION N’EST PRÉVUE POUR 2020, NI POUR L’AVENIR. 



PROJETS DANS LE PLAN D’ACTION DE 2020
RECHERCHE

• APRÈS LA RECHERCHE QUANTITATIVE DE LÉGER MARKETING, FAIRE UN GROUPE DE RECHERCHE POUR CERNER LES 

QUESTIONS QUALITATIVES

• NOUS N’AVONS PAS PROCÉDÉ À CETTE ÉTAPE À CAUSE DE LA PANDÉMIE. 

• UTILISATION DES RÉSULTATS POUR DÉTERMINER LE POTENTIEL D’UNE NOUVELLE COMMUNAUTÉ DE FOI EN 

DÉVELOPPEMENT OU POUR BONIFIER LES EFFORTS D’UNE COMMUNAUTÉ DE FOI EXISTANTE 

• LE CONTENU A ÉTÉ À LA BASE DE LA FORMATION DE L’ÉGLISE SAINTE-CLAIRE.                                                               

• LE CONTENU A ÉTÉ PRÉSENTÉ À PLUSIEURS REPRISES AUX PAROISSES ET 

AUX AUTRES INSTANCES DE L’ÉGLISE.



PROJETS DANS LE PLAN D’ACTION DE 2020
LA TABLE – GOUVERNANCE

• RÉUNION MENSUELLE DE L’EXÉCUTIF 

• L’EXÉCUTIF DE LA TABLE SE RENCONTRE TOUS LES MOIS POUR PRENDRE DES DÉCISIONS ET FAIRE AVANCER DES PROJETS.

• TROIS RÉUNIONS DU CONSEIL D’ADMINISTRATION PAR ANNÉE (JANVIER, JUIN, OCTOBRE)

• NOUS SOMMES UN PEU EN RETARD AVEC NOTRE RÉUNION DU MOIS D’OCTOBRE, MAIS ON Y ARRIVE. 

• COMITÉS EN PLEIN FONCTIONNEMENT

• LA MAJORITÉ DE NOS COMITÉS SONT FONCTIONNELS (RESSOURCES ET FORMATION, NOMINATIONS, EXÉCUTIF).

• LE COMITÉ DES COMMUNICATIONS CHERCHE UN MANDAT PLUS CLAIR, MAIS CONTINUE À TENIR                                                           

DES RÉUNIONS MENSUELLES.

• LE COMITÉ DES RELATIONS PASTORALES N’EST TOUJOURS PAS FONCTIONNEL, MAIS NOUS AVONS 

TROIS PERSONNES QUI TRAVAILLENT AVEC NOS COMMUNAUTÉS DE FOI EN TRANSITION.



PROJETS DANS LE PLAN D’ACTION DE 2020

LA TABLE – GOUVERNANCE (SUITE)

• RETRAITE DU LEADERSHIP FRANCOPHONE

• NOUS COMBINONS NOS EFFORTS AVEC LE CONSEIL RÉGIONAL NAKONHA:KA POUR OFFRIR UNE COURTE RETRAITE D’UNE DEMI-

JOURNÉE À LA FIN DE NOVEMBRE. 

• ÉLABORATION D’UN RÉSEAU DE BÉNÉVOLES

• UN PROJET QUI N’EST PAS ENCORE LANCÉ, 

MANQUE DE LEADERSHIP POUR CE PROJET.



PROJETS DANS LE PLAN D’ACTION DE 2020
TRADUCTIONS – PROJETS SPÉCIAUX

• TRADUCTION SIMULTANÉE LORS DES RÉUNIONS DU CONSEIL GÉNÉRAL

• FAITE POUR LES DEUX RÉUNIONS DE 2020, AINSI QUE POUR LA VERSION VIRTUELLE DU REGROUPEMENT DES JEUNES « RENDEZ-VOUS ». 

• MATÉRIEL POUR LA COLLECTE DE FONDS, POUR LES LEGS, POUR MISSION & SERVICE

• ACHEVÉE À LA MI-2020.

• LE MANUEL

• ACHEVÉE EN DÉBUT 2020.

• LES FORMULAIRES ET GUIDES POUR LE BUREAU DE LA VOCATION

• PRESQU’ACHEVÉE; MANQUE QUELQUES IMAGES; DOCUMENTS D’ADMISSION SERONT PRÊTS D’ICI LA FIN 2020.

• LES FORMULAIRES ADMINISTRATIFS

• ACHEVÉE À LA MI-2020.



PROJETS PANDÉMIQUES IMPRÉVUS

• COMMUNICATIONS AVEC PAROISSES AU SUJET DES PROGRAMMES D’AIDE 

• ATELIER AVEC REVENU CANADA, TRADUCTION DE L’ATELIER POUR LES TRÉSORIERS, ATELIER SUR LES 

CONDITIONS DE LA RÉOUVERTURE, DOCUMENTS ET GUIDES SUR EGLISEUNIE.CA LE PLUS VITE POSSIBLE.

• RÉUNION HEBDOMADAIRE DES PASTEURS ET DES LEADERS LAÏQUES

• PROJET LANCÉ AU DÉBUT DE LA PANDÉMIE POUR PERMETTRE AUX PASTEURS DE SE RETROUVER, S’ENTRAIDER, 

CERNER LES BESOINS ET PROPOSER DES IDÉES POUR BIEN Y RÉPONDRE. LES RÉUNIONS CONTINUENT JUSQU’À 

MAINTENANT. 



PROJETS PANDÉMIQUES IMPRÉVUS

• UNE OREILLE À EMPRUNTER

• UNE LIGNE TÉLÉPHONIQUE D’ÉCOUTE POUR LE GRAND PUBLIC, PLUSIEURS PASTEURS SE SONT OFFERTS, AUCUN 

APPEL N’EST ENTRÉ. LE PROJET A ÉTÉ CONCLU À LA FIN DE JUIN.

• NOTRE LIEN QUOTIDIEN

• UNE INFOLETTRE DU LUNDI AU VENDREDI QUI PROPOSE UNE PRIÈRE ET UNE LISTE DES ACTIVITÉS À DISTANCE 

OFFERTES PAR NOS COMMUNAUTÉS DE FOI. CE PROJET CONTINUE. 



PROJETS PANDÉMIQUES IMPRÉVUS
• ÉDUCATION AUPRÈS DES ENFANTS

• NOUS AVONS OFFERT, PENDANT SIX SEMAINES PRÉCÉDANT LA PENTECÔTE, UN PROGRAMME ZOOM POUR LES JEUNES 

ENFANTS QUI A ÉTÉ TRÈS APPRÉCIÉ, MAIS QUI EXIGEAIT BEAUCOUP D’ÉNERGIE. AU COURS DE L’AUTOMNE, NOUS 

AVONS INTRODUIT UNE PAGE DE RESSOURCES POUR PARLER DE LA FOI AUX ENFANTS, SUR EGLISEUNIE.CA.

• LANCEMENT DU NOUVEAU MINISTÈRE SAINTE-CLAIRE

• EN UTILISANT LES DONNÉES DU SONDAGE LÉGER, NOUS AVONS DÉCIDÉ DE CRÉER UN MINISTÈRE ENTIÈREMENT 

VIRTUEL EN LIGNE. CELUI-CI EXISTE DEPUIS MAI 2020. 

• CERCLE D’APPUI POUR LES PASTEURS

• NOUS AVONS IDENTIFIÉ DES PASTEURS QUI SONT DISPONIBLES POUR OFFRIR DE 

L’ÉCOUTE ET DES SOINS PASTORAUX À D’AUTRES PASTEURS.



PROJETS PANDÉMIQUES IMPRÉVUS
• RASSEMBLEMENT « UNIS CONTRE LE RACISME »

• NOUS AVONS OFFERT DE L’APPUI À NOS COLLÈGUES NOIRS QUI ONT PRÉPARÉ UN CULTE EN RÉPONSE AU DÉCÈS DE 

GEORGE FLOYD. UNE ÉQUIPE A FAIT LA TRADUCTION SIMULTANÉE ET TOUT LE MATÉRIEL ET LES PRIÈRES ONT ÉTÉ 

TRADUITS. 

• VIDÉOS-CANTIQUES

• PLUS DE 40 CANTIQUES EN FRANÇAIS (EN ESPAGNOL ET BILINGUES) SONT MAINTENANT ENREGISTRÉS ET 

DISPONIBLES SUR YOUTUBE POUR L’UTILISATION DES COMMUNAUTÉS DE FOI QUI VEULENT S’EN SERVIR (SUR ZOOM 

OU BIEN EN PERSONNE). LA MUSIQUE EST OFFERTE PAR JESSICA GAUTHIER, LAMBERT, ET 

CHARLES KROEKER, ET LES PAROLES SONT AFFICHÉES À L’ÉCRAN AVEC DE BELLES 

IMAGES PAR NICOLE BEAUDRY. D’AUTRES CANTIQUES SUIVRONT, ALORS VÉRIFIEZ 

SOUVENT!



PROJETS PANDÉMIQUES IMPRÉVUS

• FONDS DE SOLIDARITÉ

• NOUS AVONS LIBÉRÉ DES FONDS D’URGENCE POUR LES INDIVIDUS DANS LES COMMUNAUTÉS DE FOI QUI 

N’AVAIENT PAS ACCÈS À D’AUTRES SOURCES D’AIDE. (4 450 $)





 Rapport sur les finances 
La table des ministères en français 

Conseil d’administration 
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Il existe trois sources de financement pour les ministères en français à l’Église Unie du Canada : 
 
Un budget annuel du Conseil général pour le fonctionnement 
Un fonds de legs des ministères en français (depuis le temps du bureau des MiF à Montréal) 
Un fonds national pour les ministères en français au sein de la Fondation de l’Église Unie 
 

 
Le budget annuel accordé par la Conseil général n’inclut pas les salaires des employés, mais consiste de 
tous les autres dépenses administratives. Le voici : 
 
Budget attribué pour 2020 :  
         Budget            Montant       Budget  Montant 
       Approuvé         Dépensé     Approuvé Dépensé 
           2019     2019          2020    2020  
                       (à sept 2020) 
 

Traduction pour les ministères en français            30,000            43,944              33,500              31,423  

Traduction pour le Conseil général            10,000              4,928                8,000                5,724  

Ressources            12,500              3,699              15,000              12,870  

Bourses pour apprendre le français              2,500              1,000                2,500                        0 

Activités            15,000              3,582                7,500                2,227  

Gouvernance de la Table              7,500              2,843                8,500                1,798  

Projets / Études            15,000            14,973              12,500                   437  

            Total            92,500            74,969              87,500              54,479  

     

Dépenses de voyage pour les employés              2,500              2,971                3,000                1,094  

Dépenses de voyage du Responsable            12,500              6,468                8,500                   369  

Dépenses de voyage - Responsable formation              5,000              1,347                5,000                   136  

            Total             20,000            10,786              16,500                1,599  

     

Montant total pour les ministères en français          112,500            85,755            104,000              56,078  

 
À noter : Le bureau des communications au Conseil général offre aussi une employée à mi-temps 
(Michelle Robidoux) et le contrat avec la Rédactrice d’Aujourd’hui Crédo (Suzanne Grenier). Ces chiffres 
ne sont pas reflétés dans ce budget non plus.  
 
 
 
 
 
 
 



 

 
Le fonds de legs des ministères en français 
Objectif : Projets spéciaux, à la décision de l’exécutif 
 
Total début 2020 :                               248 124,08 $ 
Dépenses 2020 :                9 000 $ (loyer appartement pour Didier et Martine) 
Total en date du 30 septembre 2020 :   239 124,08 $ 
 

 
 
Le Fonds des ministères en français 
Objectif : Développement de nouveau projets et ministères, budget annuel pour les activités des comités 
de la Table des ministères en français, à la décision de l’exécutif 
 
Total début 2020 :     457,721,92 $ 
 
Contributions en 2020 :         1,170,00 $ 

Dépenses 
 Fonds de solidarité        4 450,00 $ 
 Fonds pour nouveaux ministères      3 341,85 $ 

(équipement pour Sainte-Claire) 
  
Total en date du 30 septembre 2020 :    480 212,87 $ 
 

 
Nous avons aussi créé des procédures et des politiques pour l’approbation de dépenses et des budgets, 
ainsi que les rapports financiers – pour rendre le tout plus transparent. L’exécutif est à l’étude de cela à 
l’instant même et sera en mesure de partager cela avec le Conseil d’administration à sa prochaine 
réunion.  



Vision pour 
l’avenir de la 
formation en 
français
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Le contexte:

Ø Le Séminaire Uni n’a plus les finances pour continuer 
comme avant. La planification structurelle et des 
négociations avec des partenaires potentiels sont en cours 
depuis un an pour trouver une solution viable à long terme.

Ø Comme il s’agit du seul séminaire de l’Église Unie qui a la 
capacité d’offrir des programmes en français et la seule 
institution de ce genre dans le contexte culturel 
francophone, préserver cette école théologique est 
important.



Ø Jusqu’ici, la formation en français était intégrée au 
séminaire. Cela n’est pas nécessaire, mais 
souhaitable.
Nous avons besoin d’un cadre académique pour 
pouvoir offrir des formations avec certification ou 
diplôme.

Ø Les ministères en français sont trop petits pour pouvoir 
avoir leur propre centre de formation. 

Ø La vitalité des ministères en français réside dans 
l’engagement laïque, l’approche missiologique 
et l’interculturalité.



Donc, dans la vision de la formation 
en français, nous voulons:

- cibler la formation des laïques
- travailler dans nos contextes culturels
- et joindre aussi des personnes à l’extérieur de 

l’Église 



La formation en français à tous les niveaux

MDiv
ou diplôme

Programmes
intermédiaires

Capsules d'introduction en ligne



Les grandes lignes

Nous avons besoin d’un programme hiérarchique et intégré, 

une pyramide de formation, 

qui ressemble à un « entonnoir de vente » du point de vue 

d’affaires. L’objectif est de créer un modèle qui génère du 

revenu.



Les grandes lignes

Pour créer une offre de base large = une porte d’entrée, 
il faut davantage s’orienter aux besoins à l’extérieur de l’Église. 
Nous pouvons alors nous inspirer des résultats du sondage:

a. les personnes qui cherchent des conversations ouvertes 
sur les questions religieuses



b. les parents qui se sentent responsables pour parler de la 
foi avec leurs enfants

c. les personnes à la recherche de pratiques spirituelles 
pour leur vie

Autres idées?



Les capsules seront probablement en format de vidéoclips 
courts (3 à 5 min), offerts gratuitement sur le web. 
Pour entrer en contact avec les participantes et 
participants, elles pourront échanger dans des forums de 
partage et s’inscrire à des webinaires.

La thématique des capsules mène vers des programmes 
plus structurés du niveau intermédiaire auxquels il faut 
s’inscrire (inviter de nouvelles personnes à l’Église Unie et 
former des leaders laïques pour l’Église de demain).
Ce niveau sera le plus important pour l’avenir de l’Église en 
français et pour générer du revenu.



Il y aura deux types de formation au niveau intermédiaire:

a. des programmes d’intérêt général 
(p. ex. Comment parler de la foi chrétienne aux enfants? 
Comment réagir quand les collègues, voisins, amis vivent des 
deuils, la maladie, etc.? 
Développement personnel et croissance spirituelle)

b. des programmes pour les membres de l’Église Unie
(p. ex. formation au leadership pour la création de nouvelles 
communautés de foi; programme pour célébrants laïques, 
intégration de nouveaux arrivants à l’Église Unie, questions de 
gouvernance)



Le niveau supérieur répond à un besoin toujours présent 

(en ce moment trois étudiants francophones 

pour obtenir Testamur et deux en admission), 

mais ce type de formation ne peut pas constituer 

le mandat principal pour la formation en français.



Le séminaire n’aura jamais une clientèle suffisamment grande 

pour répondre directement en offrant la formation à la maîtrise 

en français, 

mais des partenariats avec plusieurs institutions académiques 

au Canada et avec des pays francophones sont pensables. 



CONCLUSION

Ø Pour attirer un bon nombre de participants dans l’ensemble 
de l’offre en français, le niveau de base avec des capsules 
introductives s’adressant à un large public est clé.

Ø Pour créer du revenu, le milieu intermédiaire est le plus 
important.

Ø Pour minimiser les coûts et pouvoir offrir tous les niveaux, 
il faut chercher des partenaires pour tous les niveaux de la 
pyramide. Il s’agirait de partenaires divers selon l’offre visée.



SUGGESTIONS - FORMATION EN 2021

1. Au niveau de la base
3 thèmes offerts avec 5 vidéoclips chaque:

• Des pratiques de la foi chrétienne (janvier à février)
• Comment parler de la foi aux enfants ? (mars à avril)
• Exploration des questions de la foi (septembre à octobre)

Plus des possibilités d’ateliers ponctuels sur sujets 
spécifiques (accueil de nouveaux membres; l’inclusion…)



2. Au niveau intermédiaire: 4 à 5 cours en ligne de 6 à 8 semaines
Suivi des capsules et développement de leadership pour l’É.U.

• La spiritualité chrétienne 
• L’éducation chrétienne des enfants
• Introduction à l’Église Unie du Canada
• Introduction à la Bible

Idées? Suggestions?
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